
Departamento de Engenharia Nuclear

Ata da 235a Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia
Nuclear da Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no
dia 06 de junho de 2001

Aos seis dias do mês de junho de 2001, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia do Departamento
de Engenharia Nuclear na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob a presidência do Chefe do
Departamento Prof Carlos Werth Urban , estando presentes os docentes: Arno Heeren de
Oliveira, , Leonardo Márcio Vilela Ribeiro, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant
Pinheiro e Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, a representante discente Lídia Maria Andrade e a
representante dos técnicos administrativos Carla Tereza Araújo Diniz. Ausentes: Prop Angela
Fortini Macedo Ferreira, Prop Cláubia Pereira Bezerra Lima (afastada para Pós-Doutorado) e
Prof. Inácio Loiola Pereira Campos. Constatando a existência de "quorum" deu-se início à
reunião, tendo como pauta: 1- Aprovação de atas de reuniões anteriores. Foram aprovadas as
atas de nos 232, 233 e 234. 2- Posição em relação à solicitação do Prof. Arno Heeren de
Oliveira. Sobre a solicitação do Prof. Arno de Oliveira para contratação de Maria Adelaide
Rabelo Vasconcelos como professora substituta, após consulta à CPPD sobre as reais
possiblilidades do processo ser aprovado e partindo do princípio de que a candidata não se
enquadra em alguns ítens exigidos, a Assembléia decidiu que a documentação deve ser muito
bem fundamentada, devendo ser feita uma exposição de motivos ressaltando a importância da
sua participação em atividades de ensino, pesquisa e extensão para o Departamento. 3- Outros
assuntos. O Prof. Ricardo Brant Pinheiro informou à Assembléia que a CEMIG tem um projeto
de financiamento de pesquisa na área de Eficiência Energética, envolvendo a PUC-MG, CEFET
e UFMG. Por intermédio de um convênio, a ser celebrado entre a UFMG e a CEMIG, poderão
participar do projeto a Escola de Arquitetura e a Escola de Engenharia, esta por Intermédio dos
Departamentos de Engenharia Nuclear, Engenharia Elétrica, Engenharia Eletrônica e Engenharia
Mecânica. Colocado o assunto em votação, a Assembléia aprovou, por unanimidade, que se
façam os contatos com a CEMIG e a diretoria da Escola de Engenharia, para a preparação da
minuta do convênio e sua aprovação. E nada mais havendo a tratar, eu, Carla Tereza Araújo
Diniz, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.
Belo Horizonte, 06 de junho de 2001.
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Departamento de Engenharia Nuclear

Ata da 236* Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia
Nuclear da Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no
dia 02 de julho de 2001

Aos dois dias do mês de julho de 2001, às 9:30 horas, reuniu-se a Assembléia do Departamento
de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob a presidência do chefe do
Departamento Prof. Carlos Werth Urban, estando presentes os docentes: Ângela Fortini Macedo
Ferreira, Arno Heeren de Oliveira, Inácio Loiola Pereira Campos, Leonardo Márcio Vilela
Ribeiro, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant Pinheiro e Tarcísio Passos Ribeiro de
Campos, a representante discente Lídia Maria Andrade e a representante dos técnicos
administrativos Carla Tereza Araújo Diniz. Ausente: Prop Cláubia Pereira Bezerra Lima
(afastada para Pós-Doutorado). Constatando a existência de "quorum" deu-se início à reunião,
tendo como pauta: 1- Análise e aprovação do Relatório INA 2000 e Planos de Trabalho 2001
Foram analisados e aprovados o Relatório Departamental e os Relatórios Individuais INA 2000,
bem como os Planos de Trabalho dos professores do Departamento para 2001. 2- Outros
assuntos. A seguir foram designados os professores para as disciplinas ofertadas no 20 semestre
de 2001,send0 no CCTN: ENU 827 - Radioproteção - Teógenes Augusto da Silva/CDTN, ENU
840 — Instrumentação Nuclear — Arno Heeren de Oliveira, ENU 858 — Aplicações das Radiações
à Engenharia e Ciências da Terra — Arno Heeren de Oliveira, ENU 859 — Aplicações das
Radiações à Medicina e Radioecologia — Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, ENU 874
Técnicas de Computação Aplicadas à Energia Nuclear — Tarcísio Passos Ribeiro de Campos,
ENU 844 — Recursos Energéticos — Ricardo Brant Pinheiro, ENU864 — Processos e Sistemas de
Conversão da Energia — Ricardo Brant Pinheiro, ENU 866 - Tópicos Especiais em Aplicações
das Radiações — Luiz Oliveira de Faria e na Graduação ENU 602 — Energia Nuclear II - Inácio
Loiola Pereira Campos e ENU 005 — Metodologia e Modelos de Planejamento Energético
Carlos Werth Urban. E nada mais havendo a tratar, eu, Carla Tereza Araújo Diniz, lavrei a
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Belo Horizonte,
02 dejulho de 2001.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

Ata da 237A Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia
Nuclear da Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no
dia 08/10/2001

Aos oito dias do mês de outubro de 2001, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia do
Departamento de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob a
presidência do chefe do Departamento, Prof. Carlos Werth Urban, estando presente os
docentes: Ricardo Brant Pinheiro, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Leonardo Márcio
Vilela Ribeiro, Arno Heeren de Oliveira, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, a
representante discente Lídia Maria Andrade e a representante dos Técnicos Administrativos
Carla Tereza Araujo Diniz. Ausente: Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima — afastada para
Pós-Doutorado. Constantando a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo
como pauta: 1 — Discussão do pedido de licença de viagem ao exterior do Prof. Arno
Heeren de Oliveira: O Sr. Presidente informou à Assembléia sobre o pedido da licença de
viagem ao exterior, feito pelo Prof. Arno Heeren. Após discussão definiu-se por colocar o
assunto novamente em pauta numa próxima reunião. 2- Aprovação "ad referendum" da

concordância do ENU concernente ao pedido de concessão de Bolsa Profix-CNPq para
a Dra. Maria Adelaide Rabelo Vasconcelos Veado. 3- Aprovação para a Contratação
pelo CNPq do Prof. Clemente Carneiro como Professor Visitante no ENU; aprovado

com a condição de envolvimento no trabalho do ENU. 4- Aprovação da participação do

ENU no Projeto "Abordagem Integrada da Eficiência Energética" dentro do
Convênio CEMIG/UFMG. O Professor Ricardo apresentou a minuta do projeto constando

os itens: A- Identificação do projeto; B- Objetivos e enquadramento do proJeto; C-

Instituições e equipes participantes; D- Metodologia da pesquisa; após análise, foi

aprovado. 5- Aprovação do Projeto da FAPEMIG-TEC 950/01 — Projeto Califórnio.

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será

assinada por todos os presentes.
Belo Horizonte, 08 de outubro de 2001.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

Ata da 238 Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de EngenhariaNuclear da Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerias, realizada nodia 13 de dezembro de 2001

Aos treze dias do mês de dezembro de 2001, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia doDepartamento de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Álvaro da Silveira, sob apresidência do chefe do Departamento, Prof. Carlos Werth Urban, estando presentes osdocentes: Ângela Fortini Macedo Ferreira, Arno Heeren de Oliveira, Inácio Loiola PereiraCampos, Leonardo Márcio Vilela, Ribeiro Ricardo Brant Pinheiro, Maria AuxiliadoraFortini Veloso, Leonardo Márcio Vilela Ribeiro, Mana Auxiliadora Fortini Veloso,Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, a representante discente, Lídia
Maria Andrade e a representante dos Técnicos Administrativos, Carla Tereza Araújo Diniz.
Ausente: Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima — afastada para Pós-Doutorado. Constatando
a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1- Aprovação de
disciplinas para o "Curso de Materiais". A Assembléia do Departamento de Engenharia
Nuclear aprovou as disciplinas: Interação da Radiação com a Matéria, Instrumentação
Nuclear, Radioproteção, Blindagem das Radiações, Aplicações de Radioisótopos, Métodos
de Análise, Introdução à Engenharia Nuclear e Análise Exergética de Processos para o
curso de Materiais do Departamento de Engenharia Metalúrgica e de Materiais. Os
professores Ricardo Brant e Tarcísio Passos sugeriram a inclusão das disciplinas
Combustíveis Nucleares e Materiais Nucleares, respectivamente. A Profa. Ângela Fortini
destacou que o processo já se encontra em andamento. Contudo, não existe impedimento
para futuras inclusões de disciplinas, no mesmo bloco. 2- Análise e deliberação sobre o
projeto de Doutorado em Ciências e Técnicas Nucleares. Foi dada a anuência do
Departamento em sediar o projeto. 3 — Férias dos professores para 2002. Será necessária
a aprovação da Câmara em virtude da alteração do calendário. 4 — Campus 2002
mudança. O Departamento não concorda com o pagamento da mudança. A Escola de
Engenharia deverá arcar com as despesas relativas à mesma. 5 — Outros assuntos. I — O
Prof. Ricardo informou que foi feito um convite pelo Prof. Saad — IGC, para que um
professor do DEN ministre disciplina de pós-graduação na Area de Meio Ambiente, aos
sábados, no primeiro semestre de 2002, na Fundação Educacional de Itabirito. A disciplina
"Meio Ambiente e Energia" é comosta de carga horária de 30 horas do curso de
especialização. Até o presente momento, nenhum professor se dispôs a ministrar aulas da
disciplina oferecida. 2 — A Profa. Ângela questionou acerca do local onde deverá ser
instalado o aparelho de Raio-X, se no prédio novo do Campus ou no do CDTN. Foi
aprovada a instalação do mesmo no prédio novo do Campus. Foi informado que para isso é
necessário licenciar e tomar as medidas cabíveis para que o aparelho possa ficar lá. 3 — O
Prof. Tarcísio solicitou aos professores do Departamento que indiquem colaboradores (co-



DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

orientadores) para atuarem no mestrado, que apresentem Curriculum Lattes atualizado,
cópias de documentos de convênio s nacionais e internacionais e lista de equipamentos dos
laboratórios. Nada mais havendo a tratar, eu, Carla Tereza Raújo Diniz, lavrei a presente
ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Belo Horizonte, 13
de dezembro de 2001.
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